



2022年度小记者招募全面启动

东明、单县小记者发展座谈会相继召开；曹县2021年度小记者颁奖典礼圆满举行

牡丹晚报全媒体记者 陈力 文博 春来 亚雯

继菏泽青少年红色基因代代传主题实践活动暨2021年度小记者颁奖典礼11月19日举行以来，各县区积极响应，纷纷启动2022年度小记者招募。目前，牡丹区、开发区、高新区、郓城已全面启动2022年度小记者招募工作，东明、

单县小记者发展座谈会相继召开，曹县小记者2021年度小记者颁奖典礼成功举行，2022年年度小记者招募也随之展开，越来越多的孩子加入全市最优秀的青少年社会教育平台——菏泽报业小记者团。

东明小记者站：回眸2021，展望2022小记者发展蓝图

12月2日上午，2022年度菏泽报业东明小记者发展座谈会在东明县教体局举行。东明县文联主席张飞、东明县政府副科级督学李兵、东明县社科联主席王恩标、副主席代明，牡丹晚报编委、经营总监谢雪玲及东明县城区各小学主要负责人参加了座谈会。

座谈会上，张飞说，2021年恰逢中国共产党建党百年，菏泽报业小记者团依托全市红色文化资源优势，从青少年的成长特点和生活实际出发，通过听、看、学、做、创等丰富多彩的系列活动，引导小记者“童心向党”，坚定听党话、跟党走的理想信念。菏泽报业东明小记者团积极组织青少年

社会实践公益活动，以加强未成年人思想道德建设、提升青少年综合素养为核心，开展了大量卓有成效的工作。

东明县政府副科级督学李兵表示，2022年，希望菏泽报业小记者团首先要积极践行“红色基因代代传”，赓续红色血脉，让品学兼优、思想活跃、乐于参加社会实践活动，喜欢写作的学生加入到小记者队伍中来。通过丰富多彩的活动，激发学生学习动力，培养学习兴趣，促进学生综合素质提升。积极开展中华优秀传统文化、红色基因传承的学习教育，将爱国主义情怀厚植于学生心中，立德树人，培养学生正确的世界观、人生观、价值观，从小树立远

大的理想，立志为国家振兴、民族复兴而努力奋斗。

作为2021年度优秀站长代表，东明县第三实验小学校长兼小记者站站长程石军发言。他说：“一年来，报业小记者团每一次活动都会拓宽一批孩子的知识面，孩子们都有不同的收获。特别是在国家‘双减’政策下，今年东明小记者活动内容丰富，形式多样，参与性强，通过这些活动大大增长了孩子们的见识，开拓了他们的视野。东明小记者走进曹州牡丹园、东明县博物馆，到东明安全教育体验馆体验，特警进校园，小记者学游泳、参观采访消防救援大队，与我校联合举办的‘小记者暑期防溺水



专题讲座’等活动，都深受小记者们和家长的欢迎。在接下来的2022年，我们将会推荐更多的孩子加入到菏泽报业小记者大家庭中，使其得到锻炼，从中受益。”

单县小记者站：齐聚一堂，共谋菏泽报业小记者发展

12月3日，2022年度菏泽报业单县小记者发展座谈会在单县教体局二楼会议室举行。单县教体局办公室副主任周平，牡丹晚报编委、经营总监谢雪玲，菏泽报业小记者中心主任邓亚伟和单县城区各小学主要负责人参加了此次座谈会。

座谈会上，菏泽报业小记者中心单县站负责人首先作了2021年单县小记者活动工作汇报。

作为党报小记者，菏泽报业小记者团积极开展“红色基因传承”活动，并策划组织了一系列童心向党主题实践活动。在“弘扬国学经典，品味中华文化”国学大讲堂活动中，小记者跟着专业国学老师，着汉服，行拜师礼，学习传统文化、孝道感恩等，将传统美德植根于小记者心中，培养孩子们的高尚情操和文化涵

养。国庆节还开展了“庆国庆、爱家乡”千名小记者百米长卷绘祖国活动，小记者用自己手中的画笔描绘祖国的宏伟蓝图，抒发对党的祝福，在社会上引起了极大的轰动。

阳春四月，国色天香的牡丹次第盛开。为让小记者第一时间观赏到牡丹花，感受家乡源远流长的牡丹文化，利用清明假期，组织小记者走进曹州牡丹园，徜徉牡丹花海，聆听动人的牡丹传奇故事，了解悠久的牡丹栽培历史，增长了见识、积累了写作素材，收获满满。

积极与企事业单位联动，让小记者在参观、体验中了解单位职能，增长了见识。小记者走进四君子酒厂，学习酒文化，了解酿酒流程；119消防日，开展消防进校园活动，零距离接触消防官兵，

试穿消防服、现场模拟消防灭火，让小记者们大呼过瘾；小记者走进单县中医院职业体验活动，把脉、包香囊、学中医知识。

为增强小记者们的沟通交流能力，亲身体验市场经济行为，学习到怎样合理推销（挣钱），如何理性消费（采购），开展了跳蚤市场活动。

单县热带植物科普馆首次对小记者开放，在带队老师的带领下，每到一处孩子们都异常兴奋。热带雨林里的大部分植物都是小记者没有见过的，聆听老师讲解，他们不时惊叹大自然的神奇。

今年暑期夏令营，先后组织了省内两条夏令营线路，多名小记者参加到夏令营活动中来。在日照海洋科普馆、威海海图腾夏令营……小记者们收获着知识和快乐。



随后，牡丹晚报编委、经营总监谢雪玲宣读了2021年优秀小记者表扬文件，对获奖单位和个人表示祝贺，对一年来单县各学校小记者站的工作给予充分肯定，并就2022年单县小记者工作提出具体要求。

在座的各所学校小记者负责人对单县小记者2021年度开展的活动给予充分肯定。他们纷纷表示，2022年度将于小记者中心紧密结合，做好工作。

周平在最后表示：“小记者活动为我们学校的学生提供了一个很好的平台，希望各学校要科学把握‘双减’工作，拓展社会课程，紧扣未成年人的思想道德建设，与报社的同志们一起，共同做好小记者的活动，组织好各项活动的开展。”

曹县小记者站：2021年度小记者颁奖典礼举行，拉开2022年度小记者招募帷幕

12月5日，菏泽青少年红色基因代代传主题实践活动暨2021年度菏泽报业曹县小记者颁奖典礼在该县教体局四楼会议室召开，曹县县委宣传部副部长郭登魁，曹县关工委副主任朱广福，曹县教育和体育局体卫艺股股长刘玉坤，牡丹晚报编委、经营总监谢雪玲，菏泽报业小记者中心主任邓亚伟等出席会议，郭登魁宣读《关于表扬2021年度小记者工作先进集体和个人的决定》。

为激发各级教育部门、各学校小记者共同参与青少年思想道德建设的热情，表扬先进，决定授予曹慧芳等四位校长为2021年度小记

者工作“优秀校长”，授予苗博等4位同志为2021年度“优秀小记者站长”，授予卢静等48名同志为2021年度“优秀小记者辅导员”，授予张胜等11位同学2021年度“优秀小记者”荣誉称号。受表扬的先进个人上台领取了荣誉证书。

2021年，菏泽报业小记者团积极策划组织各类精彩的小记者活动，涉及红色传承、参观体验、采访采风等，特别是根据小记者生活学习的特点，积极推出“第二课堂”，学到了课堂上学不到的知识，让小记者获得了不少新知识。

2022年度，曹县小记者站将积极开展弘扬优秀传统文化，做

新时代的好少年活动。组织小记者积极开展社会公益活动，培养青少年的爱心和社会责任感。组织小记者走进社会福利院，与福利院儿童手拉手；走进敬老院，与老革命干部共唱红歌，听革命老军人讲述战争故事等。

近期，菏泽报业小记者团还将联合教育部门组建名师公益宣讲团，整合社会各界精英组建专家志愿讲师团，与菏泽市传统文化促进会组建“菏泽家庭教育服务中心”，为孩子和家长的成长提供组织保障。紧跟党中央的号召，紧扣时代主旋律，紧紧围绕未成年人思想道德建设，立德树人



的教育目标，对每一个孩子负责，对每一个家庭负责，扎实做好每一项活动。做好红色基因传承、优秀传统文化继承，积极开展丰富多彩的社会实践活动，让小记者们在参观、体验、采访、采风中开阔视野、增长见识、得到锻炼，真正成为一支红心向党、充满生机和活力的青少年组织团体，成为菏泽最好的社会教育平台。